

辉县市教体系统 学习贯彻习近平总书记教师节重要指示精神

本报讯 为大力弘扬教育家精神,牢记为育人、为国育才的初心使命,近日,辉县市教育体育局党组成员、各科室人员以及各个学校深入学

习贯彻习近平总书记教师节重要指示精神。辉县教育工作者表示,要牢固树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,

自信自强、踔厉奋发,为加快建设教育强国、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献。(赵雯霖 沈志敏)

辉县市举办重阳节老年人健步走活动



本报讯 10月23日,辉县市举办重阳节老年人健步走活动(如图)。本次活动由辉县市教育体育局、辉县市体育事业发展中心承办。

辉县市教育体育局局长孙喜梅为开幕式致辞。她表示,在辉县市委、市政府的大力支持下,辉县市老年体育工作取得了可喜的成绩。今后,辉县市教育部门将继续开展丰富多彩的文体活动,多为老年人办实事、办好事,切实维护老年人的合法权益,让老年人老有所乐、老有所为。

据了解,来自辉县市各体育协会、健身辅导站点的31支代表队参加了本次活动。活动传递了“我运动、我健康、我快乐”的健康理念,引导更多群众参与到体育健身的行列中来,营造了崇尚健身、参与健身、追求健康文明生活方式的良好氛围。(刘云梅 沈志敏 文/图)

生活与天气

红旗区第二实验小学二三班 辅导教师 王桂兰

日月星辰,风霜雨雪,孩子们以自己的方式感受着身边的世界,诉诸笔端成就了一篇篇充满童趣的小文章。

今天下起了倾盆大雨。我不喜欢下雨,因为下雨时上学很不方便。不过,我今天学会了叠雨衣。我把雨衣叠好,妈妈走过来说:“你会叠雨衣啦!真好!”今天还是有收获的。

——张佳媛

今天下大雨了,我很不开心。因为课间上厕所时我跑得太快了,摔在地上,我的裤子湿透了。所以,我不喜欢下雨天。

——明奕成

今天我特别开心,因为我的愿望实现了。你知道我的愿望是什么吗?我的愿望就是让天空下一场大雨,因为最近天气很

干燥,好多同学都流鼻血了。今天终于下了一场大雨,让天气变得潮湿起来,也让我们变得开心起来。小朋友们,你们喜欢下雨吗?今天,我还学会了叠雨衣,以后就不会给老师、爸爸、妈妈添麻烦了。

——王诗语

今天终于下雨了,我很开心。因为雨后操场上的仿真草坪吸满了水,在上面跳会溅起水花。我和同学李涵栩下课的时候一起去操场上玩单杠。因为下着雨单杠很滑,所以我们玩的时候滑了下去。我掉下去的时候扭到了腰,李涵栩也差点摔倒。我终于明白王老师为什么总提醒大家“安全第一”了。今天,王老师还教我们叠雨衣,不过我叠得不太好。

——王秋涵

今天下雨了,妈妈送我去上学。我看到

到两辆电动车碰在了一起。当时,交警叔叔也在那里,不知道有没有人受伤。下雨天,大家骑车要注意安全。

——李依沫

早上,我被雨声吵醒了。雨哗啦啦地下着,仿佛在唱歌。我觉得非常好听。我去学校的路上,雨还在下,路上到处都是水,地面非常滑,还很堵,害得我差点迟到。秋天的天气很干燥,还好今天下了一场雨。我喜欢秋天的雨。我昨天还学会了叠雨衣。

——刘艺桐

我很开心,因为今天下雨了。我和同学张艺帆一起踩水坑,正玩得开心时,上课铃突然响了。于是,同学们纷纷走进教室上课。今天真是美好的一天。

——王梓沫

谢谢您,使我成为最好的自己

□郭一诺 辅导教师 刘成彪

王老师,在遇到您之前,我的英语成绩非常差,爱抄作业,背地里爱说老师的坏话,没有任何优点。在遇到您之后,我成为了大家口中“别人家的孩子”。

还记得六年级上学期报到时,班主任贵老师说要换英语老师,我们都好奇地猜测您是一名男老师还是女老师?叫什么名字?长得好看吗?严厉吗?期待着您的到来。

第二天,我们终于盼来了新学期的第一节英语课。您自信大方地走上讲台介绍自己,并告诉大家可以提任何问

题。同学们有的问您多大了,有的问您结婚了没,还有的问您有宝宝没。六年级的第一节英语课就这样在欢声笑语中转瞬即逝。

慢慢地,我喜欢上了英语课。每节英语课,王老师都会给我们讲引人入胜的小故事和有趣的口诀。我的英语成绩越来越好,因为每一节英语课我都认真听讲。每到课间,我就会拿着英语题到办公室向您请教,您总会耐心地给我讲解,并告诉我一些学习英语的技巧和口诀。

一次,学校举行英语比赛。我认真备赛,您给我细心辅导。直到比赛当天,您还不忘叮嘱我注意考试规则,保持良好的心态。考试开始了,我仔细看了题目,奋笔疾书。

功夫不负有心人,全班只有我得了满分。在同学们的鼓掌声中,我走上讲台领奖。在台下,您露出了欣慰的笑容。

王老师,感谢您的谆谆教导,让我的成绩名列前茅。(市二十二中)

牧野少年小记者 走进法院 零距离体验阳光司法

本报讯 为推动法院工作公开化、透明化,10月21日,牧野区人民法院开展“公众开放日”活动,邀请200名牧野少年小记者走进法院,零距离接触法院工作,感受司法的庄严神圣。

走进法院,小记者们整齐地排成一队,肃立在国旗之下,看着五星红旗冉冉升起,嘴里唱着国歌。随后,小记者们来到安检区域,现场体验安检全过程。

在工作人员带领下,小记者们进入诉讼服务大厅,详细了解法院立案流程、

智能化立案等特色诉讼服务并观看立案宣传短片,随后参观了立案大厅、调解室等,对法院工作有了初步的认识。

进入法庭,工作人员用通俗易懂的语言向小记者们介绍法庭席位布置以及法袍、法槌的含义等。在工作人员指导下,小记者们穿上庄严的法袍坐在审判席上,体验法官开庭工作。在法袍的衬托下,小记者们稚嫩的脸上多了一丝威严。

最后,牧野区人民法院党组成员、副

院长王宝峰为小记者们赠送普法大礼包,并勉励大家不仅要学法、懂法、用法、守法,而且要努力做到自重、自律、自强、自爱,走好人生的每一步,在法治的蓝天

下茁壮成长。今后,牧野区人民法院将持续开展“公众开放日”活动,让人民群众走进法院,让人民群众切实感受到公平正义就在身边,让法治的阳光照耀在祖国的每一寸土地上。(王希鹏 许子薇)

牧野少年小记者 走进中信银行 探索金融世界

本报讯 10月22日,50余名牧野少年小记者走进中信银行新乡丰华街支行,学习金融知识,探索金融世界。

活动当日,在工作人员带领下,小记者们逐一参观了银行大堂、理财服务区、便民服务区、现金柜台。工作人员对智

慧柜台、回单机工作原理及功能用法进行了生动有趣、通俗易懂的讲解。

活动中,工作人员为小记者们讲解真假币识别知识,还为每名小记者发放银行练功券,手把手指导小记者练习点钞技巧,帮助大家掌握生活小技能。最

后,工作人员为小记者们讲述了货币发展五阶段、生活中常见电信诈骗形式及反诈小知识。在此环节,小记者们踊跃发言,用心学习金融小知识。(宋文敬)

小猴偷玉米

□胡裕博 辅导教师 尚利娟

一天,碧空如洗,万里无云,小草在风中摇摆。

一只小猴在大街上散步。他路过一个卖玉米的地方,想买玉米回家烤着吃。他问卖玉米的棕熊大婶:“这玉米几块钱一根?”棕熊大婶说:“玉米五块钱一根,你要买几根?”小猴心想:这玉米太贵了,五块钱一根,我得趁她不注意偷几根玉米。小猴说:“我要两根玉米。”他掏出

十块钱,假装不小心掉了在地上,露出了可惜的表情,说:“我不小心把钱掉地上,对不起。”棕熊大婶说:“没事。”小猴趁棕熊大婶捡钱的时候偷了五根玉米,塞进了衣服里面。

小猴偷完玉米就马上往家里跑。没想到,他的衣服太小了,没跑几步,玉米就全掉出来了。周围的人都指着他说:“你怎么可以偷东西。要是你买我的东西,

我绝对不会卖给你。”小猴的脸红了。他转回去对棕熊大婶说:“对不起,我再也不偷东西了。”棕熊大婶说:“你想吃玉米,大婶可以给你,但你不可以偷。这两根玉米送给你。”小猴不好意思地接过玉米说:“对不起。我以后再也不偷东西了。”

这个故事告诉我们,要做一个诚实的人,不要偷东西。(卫滨区铁西实验小学)

未来的学校

□喻梓豪

一天,我在上学路上看见一个人在卖“穿越糖丸”,他说吃了这个“穿越糖丸”,可以穿越到10年后的世界。我买了3粒吃下去,竟然真的穿越了。

我抬头一看,学校就在我面前。一进门就能看见操场,操场边上有个圆柱子,走近一看,原来是一个操控台,可以任意调整跑道长度。我按下一个按钮,显示屏上写着:跑完100米后启动。我立刻去跑了100米,跑完赶紧来

操控台看,原来跑道尽头可以监测速度。

穿过操场,我来到了教学楼。教学楼的变化也不小。春、夏、秋、冬四栋楼,风格迥异。春季楼,生机勃勃,激发学生蓬勃向上的动力;夏季楼,热情如火,培养学生非凡的创造力;秋季楼,成熟稳健,练就学生美好的品格;冬季楼,洁白如雪,陶冶学生纯洁的心灵。走进教室,我发现变化更大了。老

师不用到学校就可以给学生讲课,只需把手机和学校的网络连接,黑板上就会投影出老师的样子,老师的手机则显示出教室内的情况。

我边走边看,不知不觉,天已经黑了。我该回家了。走出校园,我又看见了那个人,他这次卖的是“还原糖丸”。我马上买了3粒,吃了下去,从未来又穿越到了现在。(牧野区花园小学)

我最喜欢的课本剧

□韩晨阳 辅导教师 刘成彪

我最喜欢演课本剧。演课本剧要先从课本上找一篇有趣的课文,根据课文内容准备一些道具,由同学们分别扮演课文中的角色,表现出文中人物的神态和语气,让观众了解到剧情。

那天,老师先让我们组来演课本剧。我们组演的是《草船借箭》。大家先布置好场景,开始了旁白:周瑜对诸

葛亮心怀妒忌,想要为难诸葛亮。同学小红扮演的是周瑜,对诸葛亮(同学小兰扮演)说:“我们要打水战,您认为用什么武器最好?”诸葛亮回答道:“用弓箭最好。”“我也这么觉得,但最近军营中缺乏弓箭,想让您来造弓箭,期限一个月。”周瑜说罢,嘴角露出一丝不易觉察的微笑。“可以,但是打造弓箭一个月

时间太长,容易耽误军情,不如三天,从天亮开始吧!”诸葛亮回答道。周瑜说:“军中无戏言。”诸葛亮回答道:“我没有在开玩笑,不信的话可以签下军令状。”表演结束,同学们哈哈大笑,为我们鼓掌。

这节课,教室里一片欢声笑语。这是我最喜欢的一节课。⑧(世青小学)

2023年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升; 对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径; 对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。

6 小记者品德“六宝” 诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10 逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感 融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

开拓创新/社会交往/适应环境/实践动手/沟通表达

5



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训